

許添財抵滬 參觀城市規劃

自稱此程「無關政治」 網友：添財好 勿添亂

香港文匯報訊 綜合消息：民進黨籍立法委員許添財昨天率團訪問中國大陸，首站上海。他強調此行是來觀摩上海的城市建設，無關政治。不過，由於許添財濃厚的「獨派」色彩，上海涉台學者認為，許添財的登陸具觀察性，並指出這種務實的態度能不能成為民進黨內主流還有待觀察，目前正處於量變的過程。

上海台灣研究所常務副所長倪永杰說，包括前主席謝長廷在內的民進黨人士相繼訪問大陸，是務實表現，因為黨內體認到兩岸政策對民進黨未來發展的重要性。

一行10人 23日轉往北京

倪永杰接受中央社記者訪問時指出，「這種務實的態度能不能成為黨內主流還要觀察，目前正處於量變的過程。」

對此，許添財晚間在下榻飯店接受媒體訪問時，強調此行無關政治。

許添財表示，10多年前就想來上海，觀

摩當地的城市建設與市政規劃，但當時未能成行，這次只是完成了一直以來的願望。他稱許上海的城市規劃與建設做得好，是城市發展的良好借鑒。

許添財一行共10人，包括他擔任台南市長期間的市府團隊及企業界人士。全團下午抵達上海，23日轉赴北京，隨後並將訪問廈門。

全團下午一到上海就參觀了城市規劃館，往後兩天行程密集，將拜會上海市金融服務辦公室、上海金融學院、陸家嘴金融城、張江科技園區及創新工廠等。

「獨派」色彩濃厚的民進黨「立委」許



許添財昨率團訪問上海，他接受媒體訪問時強調此行無關政治。圖為他抵達下榻飯店。

添財登陸，大陸網友對此反應不一。

持否定態度方面，網友「阿拉丁1988」：「坦白講，不歡迎這樣『獨』的人來大陸！」；網友「綠眉毛」：「很多民進黨人士來大陸，只是想消費大陸，給自己積累政治資本，在大陸時一副嘴臉，回去時又另一副嘴臉。希望這次不要出現

『第二個陳菊』。」；網友「wfq196937」：「添財好，不要添亂。」

持肯定態度方面，網友「guizheng123」：「歡迎民進黨人士來大陸看看，大陸這些年變化很大哦。」；網友「zyz10426」：「只要自認為還是炎黃子孫，大陸都應敞開懷抱歡迎他們。」

李朝卿弊案延燒 藍營台中選情堪憂

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報導，南投縣長李朝卿涉貪案情持續擴大的同時，彰化縣府竟也傳出弊案，加上原本民調在後段的台中市，國民黨在中、彰、投頻頻拉警報，讓黨中央憂心這把火如果持續延燒，明年中台灣恐將風雲變色。

每年「總統」大選，綠營都喊出「決戰中台灣」，主要就是從濁水溪向北挺進，挑戰國民黨基本盤居優勢的中、彰、投三縣市；而不論地方執政或立委選舉，藍營在中部也一直佔上風，但如今情勢不變，優勢區恐怕改列艱困區。

受累彰化縣長涉弊案

國民黨傳統優勢區南投縣，隨著縣長李朝卿因涉貪遭到收押，案情如雪球般越滾越大，已經侵蝕國民黨的基本盤，如何化解地方疑慮是一大難題。

因胞弟收受廠商賄款疑雲，彰化縣長卓伯源被捲入弊案之中，雖然案情未有定論，但已傷害卓伯源形象，也讓好不容易做出的施政



台中市立委補選是藍營一個觀察指標。圖為台中市長胡志強(左4)夫婦昨為候選人顏寬恒(右3)造勢。

口碑蒙上陰影，影響政壇之路。如果最後案情向上發展，明年選舉，彰化恐怕將會是國民黨在中台灣的重災區。

對於「中台灣困境」，中部立委認為，是整體環境與地方情勢產生的加乘效果，因此，台中市立委補選是一個觀察指標，黨中央以「總統級」的格局來輔選，這一席絕對不能失守。

斬首示眾 台灣文史陳列館近日展出清朝的「梟示」文件，「梟示」就是把人頭砍下來懸掛在竿子上公開展示。

學者：兩岸貿易由「讓利」轉向「互利」

據中新社20日電 大陸海關總署最新統計顯示，2012年兩岸貿易額為1,689億美元，同比增長5.6%，低於2011年10.1%的增速。南台科技大學國際企業系副教授曾雅真表示，去年兩岸經貿增長放緩，既有國際經濟不景氣衝擊的原因，也受兩岸「內部政策」調整的影響。由「讓利」轉向「互利」的兩岸經貿交流，機遇與挑戰並存。

「大陸目前正積極尋求產業結構的調整與轉型，兩岸後續各項談判將在不斷變動的主客觀環境下進行，彼此互動的不協調因素可能增加。」曾雅真認為，「兩岸合作已進入深水區，兩岸的政策環境可能持續處於變動的狀態。要在變動中取得『共利』的基點，必須有更多的耐心、智慧及真誠互諒的溝通。」

儘管面臨挑戰，但曾雅真認為，兩岸經貿發展的機遇同樣存在。「大陸的『十二五』規劃及城鎮化建設對台灣而言是一個機遇。讓台灣更多地參與大陸擴大內需的建設，則兩岸經貿前景可期。」

「通過ECFA降稅協議，擴大對兩岸進出口『主力貨品』的覆蓋程度，將是兩岸經貿的又一個增長點。」曾雅真說，「覆蓋率愈高，則有助於減緩國際經濟因素對兩岸經貿的衝擊，讓大陸城鎮化改革的『正能量』進一步釋放，可能再造雙贏的布局。」

17萬人遷北部料影響選情

據中通社20日電 台灣地區人口近年持續往北部都會區集中，據台灣「內政部」公布的最新人口數據，自2007年以來，北部地區淨遷入人口逾17萬人；中、南、東部則因人口遷出遠大於移入，大部分縣市人口萎縮。唯一的異數是金門、馬祖因福利誘人及「小三通」效應影響，人口淨遷入近34,000人。統計並顯示，生育獎勵措施是人口遷徙的重要影響因素。

政界人士指出，在島內「北藍南綠」的政治版圖下，人口持續朝藍軍優勢區移動，是否將對未來全台性選舉產生影響，值得觀察。

前民進黨立委郭正亮近日撰文指，民進黨過去總把「南部大勝、中部打平、北部小輸」當做取勝方程式，但根據近年人口流動狀況，「南部大勝已不足以彌補北部小輸」，綠營選情不無隱憂。

13歲被拐 母女失散17年 重逢

13歲被拐賣異地、現年30歲的李常嬌，在丈夫任印忠的幫助下苦苦尋親17年。她前日終於回到了湖南永州東安縣茶源鄉煙竹村的老家，見到年過六旬的母親曾戊妹。母女一見面便抱頭痛哭起來，情緒難以自制。



李常嬌(中)在丈夫(右)和兒子的陪同下走在回家的路上，突然激動地哭了起來。網上圖片

「一個朋友說帶我出去打工，到了寧波，我才知道被拐賣了。」1996年，13歲的李常嬌還沒來得及跟父母說一聲，就離開家鄉，被賣至農村給人做老婆。被警方解救後，她跟着另一個朋友來到安徽，在那裡與丈夫任印忠邂逅並結為夫婦。夫妻倆生活得很幸福，一對兒女也很支持她尋找親人。

尋親路遠 丈夫相扶

李常嬌被拐時只有13歲，之前從沒出過門，只知道家住湖南茶園鄉(音)，且身上沒有任何證件。上世紀90年代，網絡並不發達，任印忠只能翻地圖查找。位置不準確，想投信沒地址，17年來歷經多次失敗。終於本月13日，在湖南一名叫「寶貝回家」的集體尋親活動中，找到自己的親人。

李常嬌回憶，家鄉是被大山包圍的小村子。村外有個火車站，而通往村外的是一條長長的泥巴路，路很窄，下雨時走過，總是一身泥水。19日中午12點，李常嬌乘坐志願車經過這條道路時，路已鋪好水泥。

父去世母獨居多年

車子在一上坡處停住，李常嬌手捧鮮花沿着坡旁的一段石板路，一步一步向裡走。此時，一位老太太在村民攙扶下，出現在李常嬌面前。李常嬌立即迎上去，放聲大哭。老太太緊握李常嬌的雙手，眼眶濕潤，

「媽，我是常嬌，我回來了。」

離家17年，李常嬌對很多鄉親們都記不得了。媽媽說，時隔多年，李母聽覺已不如從前，並且只聽得懂家鄉話，但一直記得女兒生於1982年農曆八月廿三。李常嬌的父親李中林已於2004年農曆十二月初五去世，僅有的弟弟長年在外打工，李母已獨自生活多年。

媽媽又說，李常嬌失蹤後，家人先是在村裡找，然後再到鄉裡，甚至縣城。「找了政府，也找了警察，不得已才放棄。」而今，30歲的李常嬌帶著愛人、兒子，回到村裡，讓家人欣喜不已。目前，她愛人任印忠電話聯繫上其在外打工的弟弟，希望他回家過年，然後商量如何安頓老母親。



母女一見面便抱頭痛哭起來，情緒難以自制。圖中為李母曾戊妹。網上圖片

一家7口擠一車 兩孩被塞車尾箱



兩個9歲的孩子躺在車尾箱裡，環境擁擠。網上圖片

一家7口準備從青海回大荔縣老家奔喪，但沒買上火車票，只好開着自己的出租車往渭南趕，而兩個9歲的小孩就塞在了出租車尾箱裡，行駛至連霍高速寶天段時，被巡邏的陝西寶雞交警發現，及時排除了隱患。

被查時，吳某已經在高速公路上行駛了22個小時。交警巡查時，發現身後緊跟的一輛懸掛青海牌照的出租車行駛速度很慢，且車尾箱蓋一開一合。起初，他以為備箱沒有關嚴，準備提醒駕駛人時，突然一隻小手從備箱裡伸了出來，揭發事件。

在交警的勸說下，孩子的姥爺帶著兩個小孩搭乘長途汽車奔赴渭南老家。交警表示，後備箱載客在高速公路上行駛，是極度危險的。如果後備箱裡有孩子，一旦發生追尾事故，不堪設想。

血汗錢「排」出車外 民警冒寒助找回



民警向鍾庭香交接檢回的鈔票和錢包。掉了9,000元，一共找回6,215元。網上圖片

外出打工、今年44歲的潛江人鍾庭香，日前在列車上如廁時，把裝有9,000元現金的錢包放在洗手台上，不料因為列車顛簸，辛苦一年掙來的血汗錢經他地掉出車外，瞬間沒了蹤影。

凌晨時分，襄陽火車站派出所接到求助後，民警冒着嚴寒在近三公里的鐵路上仔細搜尋。鐵路邊全是碎石，路不好走，有的錢被風吹到防護網和排水溝裡，有的已經被列車軋碎。一行人4個小時來回搜尋了三遍，一共找回了6,215元現金、一張身份證和兩張銀行卡。

鍾庭香前日上午趕到派出所，接過遺失錢物時淚淚盈眶，並掏出500元錢作為感謝，被民警婉言謝絕。

首例「漸凍人」產子 醫院不敢收

內地首位懷孕的「漸凍人」呂元芳，從甘肅老家來北京產子遭遇危機。一家本來同意免費做剖宮產手術的婦產科醫院，對呂元芳做完身體檢查後，卻稱醫院條件不夠，建議她轉院。目前她與丈夫住在朝陽區一間出租平房內。

31歲的呂元芳從小患脊髓型肌萎縮症。這種患者全身肌肉逐漸萎縮，如同被逐漸凍住一樣，被稱為「漸凍人」。2011年5月，呂元芳與丈夫羅忠木結婚，並在一年後懷孕，成為內地首個懷孕的漸凍人。

「檢查到現在，還剩兩個星期就是原定做手術的日子了，醫院讓我們找別的醫院。我們一沒錢，二

不認識人，去哪裡找啊？」呂元芳說，她和丈夫都沒有工作，兩人在北京幾乎花光了積蓄。

「我們醫院真的不是心疼錢，手術費住院費我們都承擔得起，只是開始把這個病想得太簡單了。」醫院負責人說，他們醫院既沒有大型呼吸機，也沒有呼吸科和神經科方面的專家，沒法做這個手術，本着對生命負責的原則，才建議呂元芳轉院。

目前，呂元芳離最佳手術時間只剩兩周時間。

漸凍人生孩子風險太大，醫生不建議要孩子。呂元芳卻希望能把孩子生下來，「丈夫這麼照顧我，等我走了，想有個孩子以後給他養老。」



懷孕34周的呂元芳腳部有浮腫，丈夫羅忠木在為妻子按摩腳。網上圖片